



▲4月23日拍摄的空荡荡的土耳其伊斯坦布尔街景。

全球新冠疫情仍未见下降势头，最新突破10万确诊病例的是土耳其，而美国确诊病例已超86万例。

世界各地，人们互相鼓励，奋力战“疫”。每周四晚8时，英国人在阳台、门前或窗前鼓掌，向医护人员致敬。4月23日是西班牙加泰罗尼亚地区的传统节日“圣乔治节”。根据传统，这一天男人要给自己的妻子或女友送玫瑰花，而女士则回赠一本书。在西班牙巴塞罗那医院，医务人员将玫瑰与图书赠送给医院内的患者，共同度过一个特殊且难忘的“圣乔治节”。

(新华社文/图)



▲4月23日，在西班牙巴塞罗那医院，医护人员领取“圣乔治节”玫瑰。

全球抗疫，紧张中有希望



▲4月23日，在英国雷丁，皇家伯克郡医院的医护人员在医院外鼓掌。



▲4月24日，在菲律宾马尼拉，一名警察给一名骑摩托车的男子测量体温。



▲4月23日，在加拿大哈密尔顿一个“不下车”新冠病毒检测站，工作人员为检测者取样。

欧美砸钱应对疫情恢复经济

欧盟同意设立“恢复基金”

欧盟及其成员国领导人4月23日召开视频峰会，同意设立“恢复基金”促进受新冠疫情影响的经济复苏，但未就该基金的资金规模、来源和分配方式等细则达成一致。

欧洲理事会主席米歇尔表示，各成员国领导人均认为设立“恢复基金”是一项“必要而紧迫”的任务，该基金应具备足够大规模，以扶持受疫情影响严重的国家及行业。

根据峰会的讨论结果，欧盟委员会将在研判后提交关于实施细则的提案。

欧盟委员会主席冯德莱恩表

示，“恢复基金”规模预计将达1万亿欧元，并将与欧盟2021年至2027年长期预算挂钩。

在今年2月举行的欧盟特别峰会上，各方分歧巨大，未就长期预算达成共识。将“恢复基金”纳入其中，意味着或将突破原有预算额度，欧盟长期预算谈判预计将更加艰难。

关于“恢复基金”分配，法国总统马克龙表示，欧盟不应只向受疫情影响最严重的地区和部门提供贷款，还应进行一定的捐赠拨款。

欧盟成员国领导人还批准了本月初由欧盟成员国财长会议制定的一项总额达5400亿欧元的大规模救助计划。该计划将于6月启动，

旨在保护劳动者和个体商户免受失业冲击，扶持企业尤其是中小企业渡过难关，以及帮助成员国政府应对财政压力。

美通过4840亿美元援助法案

美国国会众议院4月23日投票通过一项总额约4840亿美元的援助法案，以增加对小企业贷款项目、医院和新冠病毒检测机构的拨款。该法案将交由美国总统特朗普签署成为法律。

众议院当天以388票赞成、5票反对的结果通过了这项法案，此前参议院已于21日口头表决通过。这是过去两个月来特朗普政府与国会两党议员商议达成的第四项与新

冠疫情相关的支出法案。

根据这项法案，美国国会将向小企业薪水保护计划增拨超过3100亿美元资金，以帮助受疫情影响的小企业申请贷款支付员工薪资。此外，法案还将为医院拨款750亿美元，为新冠病毒检测机构拨款250亿美元，并为美国疾病控制和预防中心、美国国家卫生研究院等机构提供资金。

此前特朗普于3月底签署总额约22万亿美元的财政支出法案，为受疫情影响的美国家庭和企业纾困。本月16日，小企业薪水保护计划启动不足两周就因资金用罄而停止受理新贷款申请。

美国劳工部23日公布的数据

显示，受新冠疫情影响导致经济大面积“停摆”影响，过去五周美国首次申请失业救济人数累计近2650万，凸显美国经济和就业形势严峻。一些经济学家担心美国政府目前出台的纾困计划仍不足以阻止美国经济下滑和缓解失业问题。

美国国会民主党高层将最新通过的援助法案称为“临时紧急拨款”，并期望下个月与特朗普政府和共和党商讨更大资金规模的纾困法案。特朗普本周在社交媒体推特上表示，下一步立法将考虑为州和地方政府提供财政援助，用于基础设施投资、针对餐饮、娱乐、体育等行业的税收激励、降低薪资税等，以刺激经济增长。

(据新华社电)